

5. Воспитательная и кураторская работа.

Алексеевко А.А., Махнач Ю.И., Тивари И.В.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ЗЕМЛЯЧЕСТВА ИНДИЙСКИХ УЧАЩИХСЯ В БГМУ: ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ И ПЕРСПЕКТИВЫ

*Белорусский государственный медицинский университет
Минск, Беларусь*

Аннотация. Статья посвящена анализу деятельности Землячества индийских учащихся БГМУ в период с 2017 г. по настоящее время. В работе дается определение термина «землячество», раскрываются цель и основные направления его деятельности. Авторами приводятся примеры проведенных аудиторных и внеаудиторных мероприятий по каждому из направлений.

Ключевые слова: землячество, кураторство, адаптация, аудиторные и внеаудиторные мероприятия.

Alexeenko A.A., Makhnach Y.I., Tiwari I.V.

THE ACTIVITY OF NATIONAL UNION OF INDIAN STUDENTS OF BSMU: THE MAIN SPHERES AND PERSPECTIVES

*Belarusian State Medical University
Minsk, Belarus*

Abstract. The article deals with the activity analysis of National union of Indian students of BSMU in the period from 2017 to the present. The article defines the term ‘national union’, reveals the purpose and main spheres of its activity. The authors provide examples of classroom and extracurricular activities in each of the spheres.

Keywords: national union, tutoring, adaptation, classroom and extracurricular activities.

Землячество – это «группа людей одной национальности, уроженцев одной местности или страны, живущих за ее пределами, объединившихся для взаимной помощи» [1, с. 97]. В данной статье мы будем опираться на Положение о национальном землячестве иностранных граждан, обучающихся в БГМУ, согласно которому, Землячество – это общество слушателей, студентов, магистрантов и аспирантов, клинических ординаторов, которые являются гражданами иностранного государства, организующееся по их непосредственной инициативе и осуществляющее свою деятельность при их личном участии.

Традиция объединения иностранных студентов БГМУ в землячества насчитывает несколько десятков лет. Эта традиция была на некоторое время прервана, а в 2017 году вновь возродилась. Кураторство землячеством индийских студентов было поручено кафедре белорусского и русского языков. На сегодняшний день индийское землячество является самым многочисленным в БГМУ и насчитывает более 500 студентов.

Основной целью деятельности Землячества является интеграция обучающихся иностранных граждан в поликультурное пространство БГМУ, содействие адаптации индийских студентов в образовательной среде БГМУ, их комфортному пребыванию в стране.

Кураторами Землячества осуществляется оказание информационной и морально-психологической поддержки членам Землячества; содействие развитию учебно-познавательной и творческой активности; оказание помощи в адаптации к жизни и учебе в Республике Беларусь; профилактика противоправного поведения. Также студенты привлекаются к участию в общественной и культурной жизни университета; организуют презентации собственной культуры, истории, традиций.

Основными направлениями деятельности Землячества являются организационно-правовое, учебное, жилищно-бытовое, культурное, спортивно-оздоровительное.

В рамках организационно-правовой деятельности Землячеством проводятся собрания с активом, встречи с представителями посольства, викторины. Так, в январе 2021 г. была организована викторина «Знатоки Устава БГМУ». По результатам мероприятия кураторами был проведен анализ проблемных моментов, недочетов в ознакомлении учащихся с правилами внутреннего распорядка и скорректирована дальнейшая работа по освещению этих вопросов.

Учебное направление деятельности Землячества включает в себя такие мероприятия, как экскурсии в Государственный музей природы и экологии РБ, музей занимательных наук «Квантум», участие в научных студенческих конференциях. Так, под руководством кураторов Землячества учащиеся ежегодно участвуют в Международной научно-практической конференции студентов и молодых учёных «Актуальные проблемы современной медицины и фармации». Также в декабре 2021 г. члены Землячества приняли участие в международном образовательно-практическом марафоне «Тренды деловых коммуникаций». Мероприятие было призвано помочь обменяться опытом, получить новые знания, улучшить уровень владения русским языком, навыки построения диалогов врача с пациентом.

В рамках жилищно-бытового направления деятельности кураторами Землячества регулярно посещаются общежития, где проживают учащиеся, проводятся беседы по вопросам соблюдения правил проживания, о необходимости поддержания чистоты и порядка. Членам Землячества оказывается помощь в приобретении теплой одежды и обуви, решении других бытовых проблем.

Спортивно-оздоровительное направление представлено следующими видами деятельности: пешие экскурсии по городу, посещение Центрального Ботанического сада и городских парков. Благодаря таким мероприятиям студентам прививаются представления о здоровом образе жизни, о пользе физической активности и спорта. В последние несколько лет в связи с неблагоприятной эпидемиологической обстановкой подобные внеаудиторные мероприятия, позволяющие соблюдать социальную дистанцию, приобретают

особую актуальность. Также в БГМУ проводятся различные спортивные соревнования, в которых индийские студенты принимают активное участие. Например, по волейболу и теннису, по крикету, который является самым популярным и распространенным видом спорта в Индии. Так, в мае 2022 года состоялся межвузовский турнир по крикету, в котором приняли участие индийские студенты из медицинских университетов Гродно, Гомеля, Витебска и Минска.

Традиционно самым разноплановым и активным является направление, охватывающее культурную деятельность, представленное такими мероприятиями, как посещение Белорусской государственной филармонии, Музея истории Великой Отечественной войны, Национальной библиотеки, экскурсии в Мир, Несвиж, Беловежскую пушу и другие места, знаковые для белорусской культуры. Празднование национальных индийских фестивалей стало традиционным для БГМУ, ежегодно отмечаются такие национальные праздники, как Навратри, Дипавали, Холи, на которые приглашаются другие иностранные студенты и преподаватели. Кураторы землячества оказывают помощь в подготовке и проведении. В 2018 г. прошел красочный Фестиваль индийской культуры «Indian Fest – 2018», на котором присутствовали белорусские и иностранные студенты, курсанты из вузов Минска, гости из Витебска и Гомеля. В 2021 г. в качестве своеобразного итога годовой работы Землячества стал конкурс рисунков «Беларусь глазами индийских студентов». Наблюдая уважительное отношение к своей культуре и традициям, студенты успешнее проходят процесс адаптации.

Обучение в БГМУ организовано таким образом, что индийские учащиеся, как правило, проходят обучение в мононациональных группах, поэтому с целью укрепления дружественных отношений и контактов членов Землячества с представителями других национальных групп, кураторы привлекают студентов к участию в заседаниях международного студенческого клуба «Интернационалист», в традиционном празднике «День медицинского факультета иностранных учащихся». Студенты с удовольствием готовят танцевальные и музыкальные номера для концерта, оформляют тематический стенд с национальной символикой, сувенирами, традиционной одеждой, угощают гостей блюдами индийской кухни.

Землячество активно сотрудничает с руководством университета, с Посольством Республики Индия, реализует совместные образовательные и культурные проекты. Так, в ноябре 2018 г. члены Землячества совместно с Председателем Совета Республики, ректором университета и представителями посольства приняли участие в торжественной церемонии посадки деревьев, приуроченной к 150-летию со дня рождения индийского политического и общественного деятеля Махатмы Ганди.

В перспективе планируется налаживание более тесного сотрудничества с другими национальными Землячествами БГМУ, а также с Землячествами индийских студентов других вузов Беларуси, реализация совместных культурных проектов.

Литература

1. Большой толковый словарь русских существительных: идеографическое описание. Синонимы. Антонимы. / Под ред. проф. Л.Г. Бабенко. – М.: АСТ-ПРЕСС КНИГА, 2005. – 864 с.
2. Гущина, Л.Н. Землячества иностранных студентов и их роль в жизни университет / Л.Н. Гущина, А.А. Стенько // Журнал Гродненского государственного медицинского университета. – 2019. – Т.17. №2. – С. 229–233.